

"За сов. не во" 1944, 28 фев, ч 4

КЛАССИК СОВЕТСКОЙ МУЗЫКИ

Торжественно отметили в эти дни ленинградцы 70-летие со дня рождения и 50-летие творческой деятельности выдающегося советского композитора Героя Социалистического Труда народного артиста СССР лауреата Ленинской и Государственных премий СССР А. И. Хачатуряна.

«Когда задумываешься о причинах, фундаменте этого замечательного явления в искусстве, понимаешь, что корни его в счастливом сочетании таланта художника, его национальной почвенности, его новаторской устремленности и вместе с тем верности классическим традициям. Вот черты, которые позволили искусству Арама Хачатуряна стать достоянием подлинно интернациональным, перешагнуть границы стран и континентов», — пишет Д. Шостакович.

9 февраля на сцене театра им. С. М. Кирова шел праздничный спектакль «Спартак», поставленный засл. деят. иск. РСФСР Л. Якобсоном. В партиях Фригии и Спартака выступили первые исполнители этих партий з. а. РСФСР Н. Петрова и н. а. РСФСР А. Макаров. Дирижер спектакля — Ю. Гамалей.

Увертюрой и первой картиной дирижировал автор — Арам Ильич Хачатурян, очень тепло встреченный многочисленными зрителями.

После спектакля состоялось чествование юбиляра.

Его приветствовали делегация Кировского театра во главе с директором М. Крастиным, гл. балетмейстером н. а. РСФСР И. Бельским и н. а. СССР И. Колпаковой, делегация Консервато-

рии во главе с н. а. СССР П. Серебряковым, делегация Филармонии в составе Героя Социалистического Труда лауреата Ленинской премии н. а. СССР Е. Мравинского, директора З. Стрижовой и художественного руководителя В. Смирнова, делегация Союза композиторов во главе с н. а. СССР В. Соловьевым-Седым, первые исполнители главных партий в балете «Гаяне» н. а. СССР Н. Дудинская и К. Сергеев, зам. начальника отдела театров Главного Управления культуры Ленгорисполкома В. Ефремов, зам. начальника Областного Управления культуры Г. Суханов, н. а. РСФСР П. Гусез, учащиеся детской музыкальной

школы Кировского района, оркестр баянистов Дома культуры профтехобразования, танцевальный коллектив Дома культуры им. Горького и др.

На чествовании присутствовала супруга А. Хачатуряна — композитор Н. Макарова.

Выступивший в заключение А. И. Хачатурян сердечно поблагодарил всех за высокую оценку его труда, заверил, что и в дальнейшем отдаст все силы развитию советского многонационального искусства.

На снимках: А. И. Хачатуряна приветствует делегация театра им. С. М. Кирова.

